

# 成为全国热门赏花目的地之一 成都奏响乡村旅游春天交响曲

## 成都发展 Chengdu Development

冬雪消退，春花盛开，全国各地迎来赏花游的热潮。去哪儿网数据显示，2月中旬至今，“赏花”相关词汇搜索量比上月增长近3倍，赏花类产品预订量比上月增长2.7倍。

春天一到，万物生长，花重锦官城。从2月到4月，成都金合欢、郁金香、海棠花、油菜花相继绽放，到了夏天还有绣球、荷花、蓝花楹挂上枝头。

依托一朵朵鲜花，成都各地整合赏花旅游资源，开启2024年新春赏花季，通过以节办会、植入消费新场景、举办展示展销活动等方式，玩出“新花样”，不断丰富游客体验，“赏花经济”在成都迅速升温，奏响了乡村旅游春天交响曲。

华西都市报·封面新闻  
记者 杨芮雯

### 新数据

“踏青”“赏花”搜索热度增460%  
成都成赏花热门旅游目的地之一

繁花似锦，春色撩人，正是踏春赏花好时节，众多市民不仅在家附近寻找适合的赏花点，更出门踏青一览祖国大美之景。据美团、大众点评数据，3月以来，“踏青”“赏花”的搜索热度环比增长超460%，其中，TOP5搜索城市分别是北京、成都、上海、重庆、武汉，今年赏花景区、赏花品种、赏花出行的选择更加丰富多元，多样化赏花模式“吹暖”春日旅游热潮。

气候渐暖，赏花正当时。据美团数据，3月以来，“赏花”“踏青”的门票订单量环比增长超428%，住宿订单量环比增长700%。其中贵州毕节、江西婺源、湖北武汉、四川成都、西藏林芝等为热门目的地。

“十里桃花连一片，太出片了！”暖阳下，简阳市连山村万亩桃林延绵起伏，朵朵桃花迎春绽放，漫山遍野的绯红和绿色满溢的林盘相互映衬，将春日浪漫展现得淋漓尽致。漫步绿道上，前来打卡的市民络绎不绝，一路繁花的美景让人流连忘返。

从四川天府新区兴隆湖畔出发，在河、塘、林、田、花等多元景观中穿行，千亩梨花的悄然绽放，仿佛让人感受到苏轼笔下“梨花淡白柳深青，柳絮飞时花满城”的情景。

成都市植物园作为赏花的热门目的地之一，近期更是吸引了大量游客前往观赏。园内樱花、梅花、海棠等竞相绽放，春色满园，令人陶醉。远远望去仿佛一片粉色的雾海，层层叠叠的花瓣在绿叶的映衬下更显得娇艳欲滴。而园中那棵被誉为“植物园海棠王”的垂丝海棠更是成为众多游客关注的焦点。

据统计，仅3月1日至3月10日，成都市植物园就接待了近10万人次的游客。不少游客在园内拍照留念，从事写真拍照的博主原野表示，反响热烈，收入颇丰。

### 新场景

夜间赏花、花田火锅齐上新  
精彩活动将贯穿清明假期

成都赏花方式不断创新，“夜场赏花”“萌宠赏花”等多样方式，为游客们带来了前所未有的春季出行体验，一个个上新的赏花新场景让“赏花经济”快速升温。

在邛崃市的天府农趣园内，千亩油菜花开，不少游客在1000亩盛放的油菜花田内体验花田小火车穿梭而过，欣赏田园好春光；在田间品尝花田小火锅，体验成都人最慵懒的春日午后；旁边就是川西竹海景区，十万亩竹海与千亩油菜花田交相辉映，还有特色活动和大型表演，精彩活动将贯穿清明假期，延续至4月6日。



邛崃市的天府农趣园内，小火车在油菜花海中穿行。成都文旅邛州公司供图



成都市植物园内鲜花盛放。

图据成都市植物园官网



游客在花田里吃火锅。

成都文旅邛州公司供图

“带孩子亲近大自然，采摘蔬菜，在花海中露营徒步，感受农耕文化，这些都是在城市里难得的体验，孩子也很喜欢。”游客赵先生说。

到夜里，成都漫花庄园内彩灯尽数亮起。作为“成都醉美樱花海”“全网好评的成都绝美赏花地”，漫花庄园成为成都赏花热门景区，当前漫山樱花已盛开。在美团平台上，景区夜场票已售出数千张。据景区市场营销负责人杨雨介绍，考虑到有不少市民白天要上班、上学，景区去年举办了首届“夜樱节”，今年景区新增了打铁花、舞龙等活动。3月底前，景区营业时间延长至晚9点，每周为市民游客增加近30个小时的赏花时间，“预估清明节单日景区客流在3万左右，清明三天将突破10万人次。”

而在空港花田，游客们不仅可以穿上不同的民族服饰拍摄写真，感受民族风情，还可以欣赏光影、科技、花海相结合的视觉盛宴。白天游浪漫花田，夜间赏灯光花园，尽享春日美好时光。此外，位于双流区的萌宠乐园更是为游客们提供了与萌宠共赏花海的机会，让人们在与宠

物的亲密互动中，尽情享受春天的气息。

在蒲江县举办的“福从西来·金色花海”西来镇音乐菜花节也吸引了大量市民参与。市民们三五成群地在花海中打卡拍照，欣赏音乐，挑选花田集市上的产品。花田小火锅、跑山鸡等美食吸引游客驻足品尝。大人们带着小朋友在花田风筝道上奔跑，放飞一个又一个风筝。仅上周末两天便接待了3万多人前来赏花游玩。

### 新经济

赏花带火乡村旅游  
一个村年收入超2500万元

在成都东部新区，天气一片晴好。贾家街道樱桃沟景区，层层叠叠的樱桃花开遍山野，如云似雪，错落有致的村舍民居点缀其间，正是一派春光明媚的乡村画卷。

山顶处的农家乐里人山人海，笑声不断。樱桃花下、油菜花中，市民游客们人手一把躺椅、一杯茶水，将成都人的“松弛感”体现得淋漓尽致。

“今天天气好，我们家光是预订了位置的就有五十多位客人。”“观景阁”农家乐里，老板陈天才正忙着招呼客人，他说，樱桃花盛开这段时间，收入好的时候一天能挣5000多元。当前，樱桃沟景区内开门迎客的农家乐有30余家。随着桃花陆续盛开，越来越多的村民将回到村里，打开自家的农家乐为游客提供一隅休闲地。待到清明时节，青山挂满累累红果，这里将再现热闹非凡的樱桃采摘盛会。

镜头转向青白江区姚渡镇凉水村龙门桃花沟，漫山遍野的桃花、油菜花、樱桃花、梨花已经盛放，经过30余年的发展，以桃花为主体的农家乐旅游产业已经在凉水村成为了特色产业。

凉水村村委副主任李琼介绍，该以景区旅游、伏季水果、农家乐为主，栽植优质桃树3000余亩，同时成功引进黄桃、白桃、黑桃、血桃、蟠桃等70余个新品种，打造高端精品示范桃园，实现桃全产业链服务，除此以外，村子还种植了枇杷、樱桃、李子、柑橘等水果。每年桃花的花期从3月中旬持续到4月上旬；进入4月下旬，游客可以采摘樱桃、桑葚，5月各品种的桃子陆续成熟……一直到12月，凉水村基本可以实现月月有果摘的农家乐业态。

来到凉水村不仅可以赏花、品农家乐特色菜肴，还可以摘果。李琼介绍，立足良好的生态环境本底，以及农业产业优势，去年凉水村全村经济收入超过2500万元。

而在邛崃的天府农趣园内，多年前这里还是千余亩撂荒地，当地积极探索“耕地保护+旅游开发”新模式，以建设田园生态旅游经济带为契机，以文化和旅游融合发展为核心，积极塑造田园生态旅游新场景，助力乡村振兴旅游发展，推进旅游与民俗特色、农副产品等深度融合。

一望无际的油菜花田带来的是蒸蒸日上的美好生活。相关负责人表示，“未来，我们还将以天府农趣乐园为依托，打造乡村振兴研学综合实践基地，联动集团内部资源，围绕不同年龄层需求打造旅游产品，丰富游客体验。”